
【令和元年度 第２回 男女共同参画懇話会議事要旨】 

 
日 時  令和元年１０月８日（火）１０：００～１１：３０ 
場 所  市役所 東館１階 会議室６ 
出席者  委 員…緒方、齋藤（史）、斎藤(純)、三輪、望月、若林 

      事務局…水野課長、加藤係長、山本 
傍聴者  ０名 

 
１． あいさつ 

斎藤会長より挨拶 
 
２． 議題 
（１）男女共同参画の啓発について 

・来年度は「動画コンテスト」と「川柳・標語」を平行して実施する。 
・動画コンテストは若い人にはいいが、年齢によっては川柳・標語の方が応募しやすい。 
・参加しやすい仕組みが必要ではないか 
・ワンクリックで簡単に応募できるようにするといい。 
・ニックネームなどで応募できるようにして、受賞した際に氏名や住所を聞けるようにす

るといい。 
・動画作成のためにヒントとなるキーワードがあると応募しやすくなるのでは。 
・見本となるような動画があるといい。 
◎次回までに応募方法を決め、提示する（専用フォームか、SNS か） 

 
（２） とよあけ男女共同参画フェスタ２０１９について 
・当日のスタッフは斎藤会長、三輪副会長、緒方委員、若林委員で決定。 
◎フェスタの詳しい打ち合わせについては次回懇話会にて実施。 

 
（３） 第３次とよあけ男女共同参画プランの見直しについて 

■アンケートの設問について 
 ・「これらの言葉のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるものがあるものを全てあ 

げてください」という設問の用語に「セクシャルマイノリティ」「LGBT」「ALLY」を追 
加する 

 ・「昔ながらの性」を大切にする（ホモフォビア？）という考えもあるので、その用語も聞 
いたほうが良いのでは。 

 ・アンケート内の性別記入欄について「戸籍上の性別はどちらですか」という質問にした 
らどうか。「戸籍で性別を分けることに違和感をお持ちですか」という質問も合わせてす 
るのはどうか。性別に配慮している意思が伝わる聞き方にしたい。 
→戸籍で性別を分けることに違和感を持つ人が増えたほうがいい 

 ・性別を聞く理由をしっかりと書いたほうがいい。 



■プランの期間について 
 ・2024 年までのプランを 2025 年までに延長。2020 年の 1 年間をプランの見直しにあて、 

2021 年からの 5 年間は見直し版にて施策を進める。 
（４）その他 
 ■保育園、幼稚園の現状について 
 ・子どもを保育園に預けられるなら預けたいという親は多い。受け入れを拡大してもニー 

ズは常にある。常に人手不足の状態。 
 ・「幼稚園はブラック」というニュースによって、幼稚園教諭を目指す学生が減った。 
 ・保育士を目指す男子学生は増えているが、保育園に男性用更衣室がないことや、企業と 

比べると給料が上がりづらいなどの問題によって志望者は一時期と比べると減った。 
 ・定員制の私立幼稚園は、園としての収入が増えないため給料が上がりづらい。スキルが

上がっても給料が変らないため仕事を辞めてしまう。 
 

 
次回開催日について   １２月２日（月） １０時から 


